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Intersectoraal samengestelde Projectgroep PVF voor minderjarigen  -  Werking

In de beleidsnota Welzijn 2019-2024 lezen we het volgende: "Kinderen en jongeren met 
een handicap moeten de nodige kansen krijgen en kunnen waarmaken om een zo 
inclusief en zelfstandig mogelijk leven te leiden, ze moeten alle mogelijkheden krijgen 
om zich te ontplooien in een context die hen daar optimaal kan in ondersteunen. Meer 
nog dan bij de meerderjarigen, is een goede afstemming en samenwerking tussen 
verschillende sectoren en beleidsdomeinen absoluut noodzakelijk om de 
persoonsvolgende financiering te laten slagen.

We zetten de intersectoraal samengestelde Projectgroep PVF Minderjarigen dan ook 
verder, rollen samen met het Agentschap Opgroeien het projectplan verder uit en werken 
de bouwstenen van PVF minderjarigen verder uit in nauwe samenwerking met het 
Agentschap Opgroeien en het departement Onderwijs."

1. Hoe is de intersectoraal samengestelde projectgroep persoonsvolgende financiering 
(PVF) voor minderjarigen samengesteld? M.a.w., wie zit in deze groep?

2. Hoe is de samenstelling van de intersectoraal samengestelde projectgroep PVF voor 
minderjarigen bepaald? M.a.w., hoe werd bepaald wie in deze projectgroep zit?

3. Wat is de frequentie van samenkomen van de projectgroep PVF voor minderjarigen? 
Wordt er een verslag van opgemaakt en zijn die in te kijken? Zo ja, door wie?

4. Op 5 april 2019 keurde de Vlaamse Regering het besluit over de bouwstenen voor de 
uitwerking van een persoonsvolgend budget voor niet rechtstreeks toegankelijke 
zorg en ondersteuning voor minderjarige personen met een handicap goed. 

Is de timing zoals vastgelegd in het besluit nog haalbaar of niet? Zo ja, hoe worden 
de sector en de personen met een beperking begeleid in de uitrol? Zo neen, wordt dit 
besluit aangepast en zo ja, wanneer?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 145 van 4 december 2019
van TINE VAN DER VLOET

1. De projectgroep PVF minderjarigen bestaat uit de leden van het Bureau van het 
Raadgevend Comité van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH), aangevuld met leden van de administratie van het VAPH, het agentschap 
Opgroeien (Jongerenwelzijn en Kind & Gezin) en het departement Onderwijs 
enerzijds, en vertegenwoordigers van de voorzieningen (het Vlaams 
Welzijnsverbond, SOM), de gebruikersorganisaties (Katholieke Vereniging 
Gehandicapten, Vereniging personen met een handicap vzw), bijstandsorganisaties 
(Onafhankelijk Leven) en de Vrije Centra voor Leerlingenbegeleiding anderzijds. 
Verder worden de zittingen van deze projectgroep ook bijgewoond door 
vertegenwoordigers van mijn kabinet. Aan dit overlegorgaan nemen zodoende de 
belangrijk(st)e stakeholders deel met het oog op een breed draagvlak inzake de 
voorstellen.  

2. Tijdens de ministerraad van 20 juli 2018 heeft de Vlaamse Regering de voorzitter 
van het Raadgevend Comité van het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap de opdracht gegeven de noodzakelijke stappen te ondernemen om de 
aanpak en uitrol van een persoonsvolgend systeem voor minderjarige personen met 
een handicap uit te werken. Na raadpleging van en instemming door het Bureau van 
het Raadgevend Comité van het VAPH op 21 augustus 2018, heeft de voorzitter van 
het Raadgevend Comité van het VAPH aan het Kabinet van toenmalig minister 
Vandeurzen voorgesteld om de aansturing van het project PVF Minderjarigen toe te 
vertrouwen aan een qua samenstelling beperkte ‘Projectgroep PVF Minderjarigen’, 
die als opdracht heeft om de nodige conceptuele en operationele voorstellen uit te 
werken. De door het Kabinet gevalideerde nota werd aansluitend voorgelegd aan het 
Aansturingscomité Jeugdhulp (ACO). Ten slotte werden de voorgestelde leden 
gevraagd naar hun deelname, waarop zij zich akkoord verklaarden.

3. De Projectgroep komt 1 keer per maand samen. De frequentie kan echter aangepast 
worden naargelang de behoeften in functie van de projectplanning. Op dit moment 
worden de verslagen enkel onder de leden van de Projectgroep zelf verspreid. 
Rekening houdend met het feit dat er nog heel wat conceptuele en principiële 
discussies gevoerd moeten worden, wordt een ruimere verspreiding nog niet 
opportuun geacht.

4. De Projectgroep PVF Minderjarigen werkt hard aan de uitwerking van het nieuwe 
systeem. De persoonsvolgende financiering voor meerderjarigen kan niet zomaar 
gekopieerd worden. Het systeem voor minderjarigen moet immers bijzondere 
aandacht schenken aan de eigenheden van deze groep. Denk aan het evoluerend 
karakter van de handicap zelf, de veranderende behoeften (baby, jong kind, 
puber,…) en het raakvlak met vele (levens-)domeinen, zoals bv. onderwijs. De 
betrokken administraties van het VAPH en het agentschap Opgroeien maken aan het 
einde van het jaar samen de stand van zaken op inzake de voortgang van de 
voorbereidingen PVF minderjarigen, in functie van de terugkoppeling op de eerste 
projectgroep PVF minderjarigen van 2020. Waar wenselijk en nodig zal een 
aanpassing van de timing voorgesteld worden en de impact op de bestaande 
regelgeving worden bekeken. Op dit moment kan ik hier dus nog geen verdere 
uitspraken over doen.


